

пионом зоны Сибири и Дальнего Востока по лыжам, Сергеем Максимцовым, членом сборной области по лыжам, и другими выпускниками, оставившими свой след в спорте.

### Музыкальная школа

Детская музыкальная школа была построена в 1970 году силами РСУ-14 ( начальник Афанасьев В.И.).

Первым ее директором был назначен Иосиф Григорьевич Корзун, работавший до этого назначения начальником финотдела в райисполкоме. В те годы большой популярностью пользовались баян, гармонь, аккордеон, т.к. без гармонистов ни один праздник, ни одна свадьба не обходились.

С годами пришла «мода на пианино».

Почти 40 лет обучает шегарских ребятишек игре на фортепиано любимица музыкально одаренных детей Наталья Петровна Молоткова.

Многие годы здесь работал выпускник Свердловской консерватории, талантливый педагог и пианист Вячеслав Николаевич Волков. Четверть века отдала музыкальной работе его жена Валентина Алексеевна Волкова.

С 1994 года школа сменила статус и стала школой искусств. Преподавателями для маленьких шегарских художников назначили супругов В.А. и В.Ф. Казариных, Е.В. Заграничную, С.А. Лаврентьеву.

В разные годы учениками музыкальной школы были Е.Г. Филипченко, музыкальный руководитель в детском саду, Г.С. Кудряшова, директор Центра детского творчества, И.Г. Ширякова, учитель шегарской средней школы №2, Т.Б. Манойлова, преподаватель музыкальной школы в середине 80-х годов, М.А. Ускова, преподаватель школы искусств, А.Л. Груздев, известный в области музыкант, и другие дети, выбравшие музыку делом своей жизни.

Недавно здесь открылось эстетическое отделение для дошкольников.

### ДЕТСКИЕ САДЫ. ИЗ ИСТОРИИ РАЗВИТИЯ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ В ШЕГАРСКОМ РАЙОНЕ

**В** 1957 году для мельниковских ребятишек произошло значимое событие – открылись детские ясли-сад. В те годы, чтобы не потерять работу, женщинам приходилось оставлять грудных малышей на воспитание малолетним нянькам или престарелым бабушкам. И вот такая долгожданная радость!

В уютных деревянных зданиях по улице Школьной, 9 (ясли), и Калинина, 43 (сад), не одно поколение юных шегарцев сделало первые шаги в мир дошкольного образования.

Заведующими этого садика назначались Зинаида Захаровна Осипова, Галина Лаврентьевна Демидова, Александра Игнатьевна Сафонова, Галина Петровна Лузгина, Людмила Ивановна Нистерюк.



Конференция работников дошкольного образования. 1977 г.

Много лет ведет методическую работу старший воспитатель Людмила Александровна Плотникова.

В 1975 году открылся шегарский детский сад № 2 (первая заведующая Наталья Васильевна Сидорова, а последняя – Тамара Ильинична Хардикова).

В связи с демографическим «взрывом» в 1980 году был построен еще один садик, во главе которого стояла Сафонова Александра Игнатьевна.

Для своих рабочих открывали сады и предприятия ДСУ-3 – «Аленушка», ПМК-5 – «Березка», Сельхозхимия – «Ручеек».

Было 2 дошкольных учреждения в Победе, по одному – в Нащекове, Гусеве, Анастасьевке, Каргале, Татьяновке, Бабарыкине, Батурине, Маркелове, Гынгазове, Монастырке, Федораевке, Трубачеве, Воронове, Баткате, Новоильинке, Малобрагине.

На 1 марта 1990 года в Шегарском районе функционировало 28 детских садов. В каждом из них многие годы проходила интересная, насыщенная мероприятиями, плодотворная жизнь.

На 1 января 2006 года в районе осталось 2 учреждение дошкольного образования детей: Шегарский детский сад № 1 (заведующая Людмила Ивановна Нистерюк) и детский сад «Лесная дача» (заведующая Жанна Новикова).

*Л. Плотникова, Г. Лузина.*



*Шегарская делегация на 3-м областном съезде учителей*

## СИСТЕМА ОБРАЗОВАНИЯ ШЕГАРСКОГО РАЙОНА СЕГОДНЯ

Система образования Шегарского района сегодня включает в себя два учреждения дошкольного образования, 6 основных, 11 средних общеобразовательных школ и 3 учреждения дополнительного образования детей: детскую юношескую спортивную школу, муниципальный краеведческий музей и Центр детского творчества.

Что бы ни происходило в нынешней суете, все начинается с учителя. И провозглашенное ныне направление гуманитаризации, и и обретение глубоких знаний, и развитие духовности, и нравственное воспитание... Все зависит от учителя!

Всего в сфере образования нашего района трудятся 747 человек, среди них 304 педагога: из них с высшей квалификационной категорией – 47, с первой – 147, со второй – 72. Звание «Заслуженный учитель школы РФ» по праву носят: Лариса Емельяновна Зимаркова – учитель биологии Вороновской основной школы, Мария Федоровна Поглазова – учитель математики Шегарской школы №1, Ида Минаевна Рак – социальный педагог Шегарской средней школы №2, Валентина Борисовна Моисеева – учитель русского языка и литературы, директор Бабарыкинской средней школы.

Это трудолюбивые, мыслящие и творческие люди, на таких педагогах держится русская школа.

В 2005 – 2006 учебном году в школах района обучаются 2011 ребят, детские дошкольные учреждения посещают 325 детей, дополнительным образованием охвачены 71% от общего числа обучающихся. Именно для них школа является очагом духовности и нравственности, хранительницей культуры и языка, законодательницей качества жизни, которая не стоит на месте. В сентябре 2003 года районной Думой была утверждена Программа развития образования Шегарского района, в рамках которой реализуются целевые программы:

- « Система непрерывного образования педагогов Шегарского района»;
- « Одаренные дети»;
- « Профориентация»;
- « Здоровье».

Ежегодно успешно реализуется программа по организации летнего труда и отдыха детей. Образовательные учреждения нашего района перв-